

Notat

Til: Nord-Trøndelag Fylkiskommune/Fylkesrådet v/T. Nøst
Høgskolen i Nord-Trøndelag v/O.M. Kjerkol
Levanger Kommune v/O.E. Thraning

Kopi: HiNT v/S. Nebb, T. Austheim og E. Solli
Levanger Kommune v/O. Håpnes

Fra: Trønderhallen

Dato: 23. mai 2005

Emne: Trønderhallen – mulighetsbeskrivelse/synergieffekter

Trønderhallen

Levanger håndballklubb (LHK) har i flere år befestet sin posisjon i toppen i norsk håndball som nådde sitt foreløpige høydepunkt i vår, med opprykk til eliteserien. Klubben har ikke tilfredsstillende trenings- og kamplokaler i Levanger. Dette har LHK tatt konsekvensene av og i januar 2000 gikk studentskipnaden i Nord-Trøndelag (SiNOT) og LHK sammen og stiftet Trønderhallen eiendom AS. Selskapets formål er følgende:

"Selskapets virksomhet er å bygge og eie en flerbrukshall for idrett, utdanning og forskning, messer, utstillinger og andre aktuelle formål. Selskapet tar sikte på å skaffe aksjonærene økonomisk vinning. Eventuelle overskudd eller lividitetsgevinst skal brukes til å styrke idrettsmiljøet i kommunen, herunder også studentidretten"

Nettverksgruppe

Etter initiativ fra HiNT og med utgangspunkt i møte på HiNT 09.12.2003 ble det enighet om å etablere en nettverksgruppe med representanter fra de inviterte partene SiNoT, Nord-Trøndelag fylke, Høgskolen i N-Trøndelag, Levanger Håndballklubb, Statsbygg, arkitektfirmaet Hellebust og Meland og Levanger kommune.

Gruppen fikk følgende mandat:

"Nettverksgruppen skal innen 1. februar 2004 avklare det økonomiske grunnlaget for å etablere flerbrukshall på Røstad."

Status

- **Tippemiddelsøknad** – Trønderhallen Eiendom A/S har søkt om et tilskudd på kr. 12.000.000, - fra spillemidlene. Søknaden ble i 2003, av fylkeskommunen, vurdert til å være i formell stand. Siden noen av forutsetningene er endret må det forventes at fylkeskommunen vil vurdere den fornyede søknaden for 2004 på nytt mht. til godkjenning
- **Kommunalt vedtak:**
 - Trønderhallen er gitt høyeste prioritet i kommunens plan for idrettsanlegg.

- I møte 12.12.01, sak 69/01, Søknad om kommunal garanti for spillemidler – flerbrukshall på Røstad, gjorde kommunestyret følgende vedtak: *Levanger kommune er villig til å stille nødvendig garanti for mottatte spillemidler slik det kreves i "Forskrifter og bestemmelser om tilskudd av spillemidlene til anlegg for idrett og friluftsliv – 2001".*

MULIGHETSBEKRIVELSE/SYNERGIEFFEKTER

HiNT

Det er i studieåret 2003/2004 registrert ca 2700 studenter ved HiNTs avdeling på Røstad. I overkant av 200 har sin arbeidsplass ved campus, knyttet til undervisning, forskning og utvikling, administrasjon, velferdstjenester og konsulentvirksomhet. Foruten HiNT er Studentsamskipnaden, Trøndelag kompetansesenter og Falstadsenteret etablert innenfor campus.

HiNT sine behov i forhold til Trønderhallen anses å være tredelt:

1. Kroppsøvingsaktiviteter
2. Spesialrom for FoU-virksomhet
3. Eksamensavvikling og arrangement

Kroppsøvingsseksjonen

Kroppsøvingsseksjonen er av den oppfatning at en idrettshall på Røstad vil være avgjørende for å ivareta og utvikle et, i nasjonal sammenheng, sterkt kroppsøvings- og idrettsfaglig miljø, der Bachelor i kroppsøving, idrett, friluftsliv og Master i kroppsøving er sentrale ansvarsområder. Seksjonen mener videre at en hall på Røstad – studiested for ca 2500 studenter og arbeidsplass for ca 200 tilsatte, vil ha positive ringvirkninger i forhold til studentrekruttering ved hele avdelingen, studentmiljø og arbeidsmiljø.

Studier:

Innenfor fagområdene kroppsøving, idrett og friluftsliv tilbys det fra høsten 2005 følgende studier ved HiNT, avd. Levanger:

- | | |
|--|--------------|
| • Master i kroppsøving | 120 sp |
| • Bachelor i kroppsøving, idrett, friluftsliv | 180 sp |
| • Påbygning, bachelor i kroppsøving, idrett, friluftsliv | 30 sp (nytt) |
| • Kroppsøving 2 + 3 | 60 sp |
| • Idrett | 60 sp (nytt) |
| • Friluftsliv | 60 sp |
| • Naturliv | 30 sp |
| • Kroppsøving 1 | 15 sp |
| • Fysisk fostring | 12 sp |

I tillegg tilbys Idrett 60 sp og bachelor idrett 30 sp desentralisert i Meråker – spesielt tilpasset idrettsutøvere på høyt nivå innen langrenn og skiskyting.

Levanger har et svært begrenset tilbud om idrettshall som tilfredsstiller kravene til kvalitativ god undervisning på høyere nivå innen kroppsøving og idrett. Sammenlignet med andre/ konkurrerende høgskoler er idrettshalltilbudet ved HiNT mangelfullt i forhold til ballidretter, og vi taper dermed i konkurransen om studentene. Opprettelsen av Bachelor i kroppsøving, idrett, friluftsliv og Idrett 60 sp forutsetter på sikt etablering av en hall på Røstad. Samtidig er det

ønskelig å opprette en **ball-linje** som retter seg mot utøvere innen håndball, fotball volleyball osv..

En hall på Røstad vil være et viktig element i å videreutvikle eksisterende studietilbud og utvikle nye studietilbud innen kroppsøving og idrett. Den vil trolig gi bedret studiekvalitet og økt studentrekruttering til kroppsøvings- og idrettsstudier spesielt og HiNT avd. Levanger generelt.

FOU-aktivitet

I tillegg til undervisning og veiledning drives det utstrakt FoU-aktivitet av ansatte, stipendiater og studenter (master) tilknyttet kroppsøvingsseksjonen. I denne sammenheng er det opprettet en fysiologisk testlaboratorium (utholdenhetslab.) i provisoriske lokaler. I forbindelse med ansettelsen av professor 1 ved kroppsøvingsseksjonen er det også uttrykt et behov for å etablere et laboratorium for motorikk- og bevegelsesanalyser

En hall vil øke mulighetene for- og kvaliteten på FoU-arbeid innen kroppsøving og idrett.

Samarbeid

HiNT har i 2004, med utgangspunkt i kroppsøvingsseksjonen, inngått samarbeidsavtaler med Norges Skiforbund og Olympiatoppen. Avtalene omfatter i hovedsak utdanning, utvikling og forskning. Dette er med på å vise den posisjon fagmiljøet innen kroppsøving og idrett ved HiNT har i nasjonal sammenheng.

Høgskolen er, og vil være en sentral samarbeidspart for skolens og den frivillige idrettens virksomhet på området. I denne sammenheng samarbeider vi bla med Levanger håndballklubb (LHK) om å tilby studier for håndballspillere på høgt nivå. Med utvidelse av studietilbudet med tanke på en ball-linje, vil en kunne tilby tilpassede opplegg for idrettsutøvere innen ballidrett på lik linje som langrenn og skiskyttere desentralisert i Meråker. Videre signaliserer Levanger kommune sine visjoner, "Levanger 2020" at kroppsøving-/idrettsmiljøet ved HiNT vil være en sentral samarbeidspart i oppbygningen av Levanger som en idrettskommune. I styringskortet for rådmannen i levanger kommune er det ene målet: *Levanger – regionalt sentrum for ballidrett.* Suksessfaktor for dette er samhandling (HiNT, idrettslag, olympiatoppen) og gode anlegg (beslutning om bygging av Trønderhallen)

En idrettshall på Røstad vil gi økte muligheter for samarbeid med lokale, regionale og nasjonale samarbeidsparter.

Internasjonalisering

Kroppsøvingsseksjonen har samarbeid med høgere utdanningsinstitusjoner i Finland, Estland, Tyskland og England. Det er bl.a. et arbeid på gang om å opprette en internasjonal Master i Sport og sosial work, der kroppsøvingsseksjonen er en av flere aktører.

En idrettshall på Røstad vil kunne være et aktivum i forhold til studentutveksling, da dette vil gjøre Røstad til et mer komplett og dermed attraktivt studiested.

Arbeids- og studiemiljø

En stor del av undervisningen innen kroppsøving, idrett og friluftsliv er praktisk rettet og forutsetter tilgang på anlegg av ulike typer. Studenter og fagtilsatte ved kroppsøvingsseksjonen reiser mye rundt til anlegg i regionen for å gjennomføre undervisning. Dette gjelder alt fra friidrettsanlegg, forballbane og svømmehall til idrettshall – i tillegg til alt som har med ski- og andre ute aktiviteter å gjøre. For kroppsøvingsseksjonen med 14 ansatte + timelærere, er dette en

ekstrabelastning som svekker arbeidsmiljøet. For studentene er dette trolig med på å redusere studiekvaliteten, i tillegg medfører det ekstra kostnader.

En idrettshall på Røstad vil være et bidrag til å bedre arbeidsmiljøet for fagtilsatte. Den vil også ha betydning for å sikre god studiekvalitet og godt studiemiljø for studentene.

Levanger Håndballklubb

Visjon - mål

LHK skal bli den ledende på lagidrett i Nord-Trøndelag. Klubben skal tilrettelegge for talenter i Nord-Trøndelag for å kunne utvikle seg til elite- og landslagsspillere.

Spillere, media, sponsorer og publikum setter krav til fasiliteter når de skal trene eller oppleve toppidrett. Dagens arenaer tilfredsstillende ikke fremtidens krav angående dette. Det å tilby god trenings- og kamparena vil være avgjørende for om våre beste spillere vil velge å satse i Levanger.

Med Trønderhallen vil det være mulig å arrangere landskamper og større turneringer. På sikt vil det bety økt rekruttering og aktivitet blant barn og unge. Det vil igjen kunne føre LHK videre i å nå sine mål.

Regionalt senter for ballidrett – toppidrettssatsing – FoU

Klubben skal arbeide mot videregående skole og HiNT for å etablere attraktive idrettsfaglige utdanningstilbud og legge til rette for at spillere kan kombinere utdanning og toppidrettssatsing. Samtidig vil den kompetansen som ligger i fagmiljøet på HiNT, i samarbeid med olympiatoppen være unik mulighet for at Levanger blir et regionalt senter for ballidrett og håndball spesielt.

På denne måten kan Levanger bli et naturlig valg for unge spillere som vil kombinere utdanning og toppidrettssatsing. Gjennom samarbeidsavtale (HiNT, olympiatoppen og LHK) ønsker klubben å fremme samarbeid innenfor:

- Treningskultur
- Holdningsskapende arbeid
- Utveksling av kompetanse

Studentskipnaden i Nord-Trøndelag (SiNoT)

Ved å få bygd en flerbrukshall på Røstad, tror SiNoT at HiNT vil bli mer attraktiv slik at flere studenter vil søke seg til Levanger.

Kroppsøvingsfasilitetene vil bli mye bedre, noe som er viktig i lærerutdanninga og for det idrettsfaglige studietilbudet fra årsenhet til masterstudiet.

Forbedring av velferdstilbudet for studentene i forhold til den frivillige studentidretten og til den enkelte student (treningsstudio mm).

Viss det viser seg å være økonomi i å drive en cafe/sportsbutikk/bokhandel, vil det bli vurdert å etableres i lokalene.

For SiNoT er ikke Moan et alternativ da det vi skal drive er knyttet opp mot HiNT og studentenes aktiviteter.

Norges Håndballforbund Region Midt-Norge (NHF RMN)

Håndballen i Nord Trøndelag har alltid stått sterkt og spesielt har aktiviteten i Levanger-området vært god. Nå som Levanger Håndballklubb er i Eliteserien, vil all tidligere erfaring tilsi at rekrutteringen til, og interessen rundt håndball øke ytterligere. I slike sammenhenger er det helt tydelig at topp skaper bredde!

Håndballens utfordring i Levanger blir nå å gi et godt tilbud til alle barn og unge som har lyst til å spille håndball. For lederne i håndballen blir det en utfordring å gi et tilbud både til de som ønsker å satse mye og til dem som bare vil ha håndball som en liten del av sin fritidsaktivitet. For å gi et godt nok tilbud til alle, er det nødvendig å ha gode trenere, en god og utfordrende aktivitetsplan og ikke minst en arena til trening- og kampaktivitet. Pr. i dag har de tre klubbene (LHK, Nessegutten og Frol), som har Levangerhallen som sin hovedarena, 25 spillende lag og ca. 20 timer uka til disposisjon for trening. Dersom en deler likt gir dette under 1 time til hvert spillende lag. Tar vi her med at et elitelag har behov for minimum 1 time pr. dag, får vi et godt bilde av situasjonen.

Norges Håndballforbund Region Midt Norge (NHF RMN) arbeider aktivt med å bistå alle lokalmiljøene på ulike måter, både i forhold til rekruttering, utvikling og oppfølging. Det gjelder tilrettelagte aktiviteter i forhold til både spillere, trenere, dommere og ledere. I den forbindelse arrangeres samlinger, kurs og møter i den enkelte sone og her er Levanger det naturlige samlingssted for klubbene i denne sonen, som strekker seg fra Frosta til Verdal. Men, på grunn av mangel på tilgang til hall, har man ved flere anledninger vært tvunget til å flytte aktivitet til andre områder/haller.

NHF RMN har etablert gode relasjoner til barne- og ungdomsskolene i Nord Trøndelag. Vi ser det som viktig å være synlig i skolen, samtidig som skolen er en viktig rekrutteringsarena. Her gjennomføres skolebesøk av profilerte spillere/trenere og det gjennomføres en egen turnering mellom skolene. Svært populære tiltak som bidrar til å presentere håndball til alle, men som også er med på å stimulere til økt fysisk aktivitet og trivsel i skolen.

Også i den videregående skole og i høgskolene har interessen for håndball hatt en økning. Vi er kjent med at både Levanger videregående skole og HiNT ønsker en større satsning på ballidrett og da spesielt håndball, men at tilgang på hall-tid er en begrensning. Det finnes flere eksempler på at områder med et godt studietilbud i idrett, kombinert med at det i samme område finnes en klubb på elitenivå, får en økt interesse fra ungdom som ønsker å kombinere utdanning og toppidrettssatsing.

Gode utviklingsmiljø for håndballen preges av at de fleste rammebetingelse er på plass, samt en lokal entusiasme og glød. Vi mener at en ny hall i Levanger, og spesielt tilknyttet høyskolen på Røstad vil gi håndballen i området et svært stort løft. Håndballen i Levanger-området har lenge slitt for å få nok halldid til ønsket aktivitet. Vi synes det er fantastisk at LHK, på tross av dårlige treningsforhold har nådd Eliteserien. Utfordringen må nå være å få bygd en ny hall slik at både LHK, som eliteklubb og de andre klubbene skal få bedre rammevilkår og derved en mulighet til å tilby barn og unge et enda bedre tilbud.

I forhold til aktivitet på toppnivå settes det helt klare og bestemte krav til arenaen der aktiviteten skal gjennomføres. Både spillere, media, sponsorer og publikum stiller i dag krav om en viss standard på den arenaen hvor idretten skal utøves og oppleves. I Levanger finnes det ikke en arena som tilfredsstillt kravet som i dag stilles til å få landskamp i håndball eller større turneringer.

NHF RMN har i flere år fulgt med på den diskusjonen som lokalt har forgått rundt bygging av ny hall i Levanger. Slik vi ser det, - med LHK i Eliteserien, flere aktuelle Levangerjenter i landslags-sammenheng, et aktivt skole miljø som ønsker mer håndball og sist men ikke minst en solid gruppe ressurspersoner og ildsjeler, vil en ny hall få en enorm betydning for å opprettholde ildsjelers entusiasme og for videreutviklingen av håndballen i området.

Vi ser frem til en snarlig avklaring av denne saken og at Levanger om ikke for lang tid får en ny hall på Røstad.

Olympiatoppen i Nord-Trøndelag (OLT-NT)

Olympiatoppen i Nord-Trøndelag (OLT-NT) skal være bidragsyter overfor toppidretten i fylket. Tradisjonelt har fylket fostret mange toppidrettsutøvere i individuelle idretter, men det er svært mange år siden en har hatt noen lag i øverste serie. Med Levanger håndballklubb`s opprykk til eliteserien har en nå fått et lag på "øverste hyll". Det vil være avgjørende for deres fremtid at de kan disponere både en trenings-/og kamparena, som dekker deres behov.

For å kunne beholde og rekruttere nye spillere er det viktig at HiNT har tilrettelagte studium. OLT-NT har en samarbeidsavtale med HiNT om en generell tilrettelegging av studier for toppidrettsutøvere. En kjenner til at HiNT jobber med et spesielt balltilbud på høgsolenivå.

Får en bygd en ny hall på Røstad vil det være et løft for dagens-/ og evt. nye tilbud ved HiNT. Levanger vil som studiested og håndballby bli langt mer attraktiv. Generelt vil det også for Nordtrønderidretten, og spesielt for ballidretten være et løft om den nye idrettshallen blir plassert på Røstad.